

資料輯剪館書圖學大生報

日期 740807 版面二版

國立臺灣體育民生報來源 分類

△今年第一支出征的我國青棒代表隊，在美國紐約州舉行的世界青棒賽已敗兩場，能否晉級前四名實很難說。如今另一支青棒代表隊又出發前在美國的勞德岱堡，能否在另一項世界青棒賽衛冕成功，也令人關心。

這支由陳秀雄及李來發擔任教練的青棒代表隊，十五位球員之中，有黃文生、蕭文銘、戴漢昭、黃輝榮及羅敏卿是去年贏得冠軍的代表隊主將，其中羅敏卿由於在國內的中、美友誼賽時腿斷未完全復

那年冠軍是波多黎各，七年與中華隊爭奪冠軍，中華隊以十四比一獲勝，八三年中華隊首戰以七比四勝波多黎各隊。

從過去的戰績看來，中華隊首戰對波多黎各隊的成分較大，中華隊在對波隊時要小心應戰，因為這是一支打擊力很強，速度快的球

中華青棒隊勞德代山保衛冕

前兩場苦戰 搞住了就行

原，無法上場比賽。

羅敏卿是中華隊塊頭最大的球員，也是強棒，少了他，打擊威力受到影響。

今年的世界青棒賽，中華隊首戰的對手是波多黎各與墨西哥的勝隊，對中華隊來說相當有利，因為不論對手是波多黎各或是墨西哥隊，中華隊可從這場比賽先瞭解對手虛實。

波多黎各與墨西哥隊在去年的比賽中表現不佳，都是連敗兩場被淘汰出局，波多黎各隊以二比四敗給美南，一比八敗給智利隊。中華隊如闖過第一關，第一戰的對手美北與委內瑞拉隊的勝隊，這又是一場苦戰，因為委內瑞拉是去年亞軍隊，在冠軍爭奪戰給予中華隊威脅很大，最後以四比六敗北。

假設中華隊前兩戰的對手是中南美洲的波多黎各及委內瑞拉隊，這兩場苦戰中華隊如都能過關，就可望衛冕成功。（本報記者楊武勳）。

要振興棒球運動首先要考慮如何改善棒球選手的出路，如果仍維持現狀，敝起來將會事倍功半。

為什麼現在我國棒球頂尖好手紛紛被日本職業棒球隊挖角過去，或到日本打業餘棒球？

答案是：這些好手為的是追求理想的目標，最好的打球環境，理想的待遇。

到日本打職業或業餘棒球隊，出路比在國內好幾倍，難怪近年來有十多位我國棒球好手到日本去闖天下，相信還會有好手到日本。

我國沒有職業棒球隊，好手能到日本加入職業隊，像郭一莊在日本大出鋒頭，這對於國內的棒球後進有很大的刺激作用。

因為職業棒球待遇高，只要有真功夫硬本事。像郭源治目前年薪三十三二百萬。

榮，因為這兩所學校是成棒國手的搖籃。

從這兩所學校出身的棒球選手，是當時的華銀、彰銀、一銀、土銀、台銀、合庫等六行庫及台電、台泥、大涼汽水等成棒隊爭相網羅的對象，能進入六行庫打球就可終身捧個金飯碗，這就是當時的棒球選手追求的理想目標，家長們都很樂意地鼓勵小孩打棒球。

如今六行庫只剩下合庫有棒球隊，公家機關的棒球隊只有台電及中油，以建教合作方式組隊的築工（輔大）及味全（文化），至今大部份建教合作的學校畢業生，卻無法安排在其公司工作。

因此，除了少部份的棒球頂尖好手到日本打職業或業餘棒球外，有不少棒球選手在唸完大學後，因無成棒隊找他們，只好放棄棒球，自謀生路了。

從民國五十八年我國第一次贏得世界少棒賽冠軍後，連續十多年来，棒球風氣大盛，每年為爭出國比賽，贏得冠軍後可獲保送升學，這一連串的新目標對棒球等，他們的待遇當然不能與職業球員相比，但是他們在日本的待遇比在國內打球時高兩、三倍，加上剛加盟時已先領了新台幣幾十萬元的契約金，因此日本的業餘棒球隊對我國棒球好手號召力也不小。

他們在日本打業餘棒球，也希望有朝一日被職業隊球探看上而挖角過去。

大約廿年以前，我國棒球水準比日本差一大截，但是棒球風氣很盛，當時雖然沒有像現在有世界三級少棒賽，但是國小、初中及高中球隊也不少，每年的縣市大約廿年以前，我國棒球水準比日本差一大截，但是棒球風氣很盛，當時雖然沒有像現在有世界三級少棒賽，但是國小、初中及高中球隊也不少，每年的縣市

從小喜歡打棒球的球員，都以能考進臺南市的南英商職及台北市的開南商工為

如何替棒球選手謀取理想出路

系列報導之三

本報記者
楊武勳

因此，為棒球選手謀求更理想的出路，必須恢復廿年前的六行庫都有棒球隊時的盛況，另外，像在日本有職業棒球隊的春榮多公司及賺錢不少的國際、新力、聲寶、本田、台塑、裕隆等公司，不妨輔導他們組織棒球隊，如有這麼多成棒隊吸收球員，也就不用愁三級少棒隊數愈來愈少了。